



# 环境“靓”起来 居民笑开怀

我区多街道社区开展环境整治行动，打造文明社区

本报讯(芝罘融媒记者 郑秀杰 通讯员 王丽 陈怡霏 吕玉聪 王曾 陈琳舒 邱涵钰 摄影报道)文明是一个城市的底色，是一个城市最美的标签，为进一步营造整洁优美、文明和谐的环境，我区多街道社区开展环境整治行动。



清理杂物垃圾，还居民整洁与宽敞

近日，信达社区网格员联合社区志愿者开展打造舒美社区活动。活动中，大家积极发扬奉献精神，不怕脏、不怕累，个个奋力争先，穿着红马甲，手持夹子、铲子和垃圾袋，对辖区的绿化带、体育活动广场、商铺门前进行了认真细致的清理。同时社区积极联系物业公司，要求物业公司对楼道内进行卫生大扫除，尤其对楼道乱张贴、乱堆放以及各死角垃圾进行集中清理。此次活动优化了单元楼宇内的环境卫生，让居民进门就感觉眼前焕然一新，也提升社区的文明环境质量，增加了居民在社区生活的幸福感，满足感。

福源路社区对辖区内乱堆乱放等行为开展专项整治行动，集中清理辖区内的乱堆乱放。集中清理前，社区工作人员详细排查了辖区网格的乱堆乱放情况，并提前于网格群内发布了清理通知、于每个楼栋张贴了清理公告，引导居民自行清理楼道内堆放的

杂物。清理当天，在社区网格员的带领下，辖区物业和执法人员、网格助理们一同对楼道内的杂物、垃圾等进行统一清理。通过此次集中清理，辖区楼道环境得到较大改善，进一步提升了居民的环保意识，让居民真正参与到小区治理中，与社区一起共同努力，营造良好的生活环境。

凤凰台街道东台社区开展了楼道杂物集中清理专项行动。工作中，东台社区通过8个居民网格微信群，广泛宣传《文明行为倡议书》以及楼道杂物引发的安全事故案例，为楼道杂物集中清理行动营造声势。同时，大力宣传表扬主动清理楼道杂物的居民，引导小区楼与楼之间“文明攀比”。

结合社区文明督导员队伍网格“日巡查”工作，对辖区208个楼栋进行全面摸底排查，对长年堆放的楼道杂物建立台账，通过找楼长、问邻居，逐一明确权属人、责任人，跟踪督导，销号整治。对于废弃物品及无主杂

物，组织志愿者和第三方进行统一清运。工作中，网格员对不理解清理整治工作的居民耐心解释，讲明利弊关系，并主动“搭把手”帮忙清理，获得了大多数居民的理解和支持，解决了一些楼栋大规模杂物堆放的“老大难”问题，真正让楼栋“疑难杂症”变身“文明风景”。

前期走访排查中发现，许多居民在楼道内堆放的杂物，大部分都是平日收拾整理的废纸箱和废旧家具家电，扔掉可惜，单独卖又不值钱。为了帮助居民解决问题，社区主动联系废品回收源头公司提供上门服务，以高于普通网点市场价回收，既清理环境又让居民得到实惠，获得小区居民的积极参与和一致好评。家住凤凰台小区的张女士说：“平日里你放一点我放一点，好好的楼道越堆越多，既挡道落灰，又藏老鼠蟑螂。现在破自行车不见了，成堆的纸壳也没有了，楼道干净了，我们心里也敞亮。”



整治非机动车问题，还居民秩序与安全

近日，幸福街道万华社区组织网格员对辖区开放小区内无序设置的各种电线及需要捆扎的网络、通讯线缆进行摸排，为后续集中整治线缆安全隐患打牢基础。社区组织网格员对辖区内开放小区背街小巷空中无序设置的各种电线及需要捆扎的网络、通讯线缆进行详细摸排和登记。同时，及时将摸排情况报告上级部门，为后续整改做准备。巡查过程中，网格员发现非机动车“飞线充电”现象，及时制止劝导，并引导其前往就近的公共充电桩给非机动车充电。下一步，万华社区将继续加大“空中飞线”整治工作力度，开展日常巡查检查，发现问题及时处理，处理不了的尽快上报，形成长

效管理机制，及时避免电路老化漏电、易引发火灾等安全隐患，积极有效地保护居民生命财产安全。

为进一步规范非机动车停放秩序，规范辖区非机动车管理，方便社区居民出行，近日，凤凰台街道新桥东社区因地制宜、多措并举开展非机动车专项整治行动。新桥东社区联合物业对辖区非机动车停车位进行增补，结合辖区非机动车分布情况科学规划，充分利用闲置公共空间，对辖区各开放小区、背街小巷、主要道路进行全覆盖划线，引导居民规范停车、入位停车。整治过程中，网格员对飞线充电的住户挨家挨户进行走访，耐心向居民讲解飞线充电的危险性，并多方采

集居民意见，合理选址，加快推进非机动车公共充电桩的加装。

新桥东社区结合辖区实际，组织下沉单位、社区志愿者、党员、网格员等力量，采取定点值守与流动巡查相结合的方式，深入辖区各主干道路和小区内，将乱停放非机动车拖移至非机动车停车位，让车头朝向一致、停放整齐，遇到随意停放和飞线充电等不文明行为及时劝阻，做好车辆规范停放宣传教育和引导工作，提高社区居民规范停放的自觉性。“以前好多电动车都在马路上乱停乱放，现在大家都能规范整齐停车，别人出行也方便，看着真舒心。”家住红果里的宋阿姨对小区环境的变化赞不绝口。

